

# 无惧“烤”验,为群众撑起“平安伞”

## 诸暨公安高温下的坚守

通讯员 魏羽佳

高温天来袭,不少地区的户外热浪滚滚,当大多数人选择在空调房消暑时,有一群人却依然坚守岗位,设卡、巡逻、处警、入户走访……没有停歇。近日,笔者来到绍兴,感受这里一线民警的工作日常。

上午8点,烈日炙烤大地,交警大队浣东中队58岁的交警余志成,正在岗位上疏导过往车辆和人流。酷暑下,老余的动作仍轻快利落,他还穿着厚重的制式皮鞋。“这鞋子算是我们交警的必备行头了,如今的天气,地面温度远超40℃,穿着厚跟皮鞋执勤,反而不‘烫’脚,还不容易脱胶断跟。”老余戏称,自己是一块在“铁板烧”上的“五花老腊肉”,两条手臂一个夏天过去,红了又黑,黑了更黑。他已经记不清制服每天要被汗水打湿几次,因为总是湿了干,干了又湿。

与此同时,巡特警大队民警张建航最近的微信运动步数排行榜再次刷新

了记录。按照上级要求,张建航和多名特警队员这些天在火车站、汽车站、城市广场等高密度人群集结点,进行全天候执守。

“朋友们总问我在干什么,为什么运动步数每次都在榜单第一。其实平时巡逻和训练,每天轻轻松松就能走上2万步。”张建航说,自己已经习惯了酷暑环境下的高强度工作,“因为要穿长袖执勤服、防弹背心,佩戴单警装备,所以出汗会比较多,我会再穿一件纯棉的短袖用于吸汗,要不然执勤服都粘在身上了。”据了解,在这样的持续高温天下,张建航和战友们除了训练,每天要出警10多次。

射击、徒手负重攀绳、障碍跑……这些对于张建航和同事来说,也是工作日常,“负重20多斤的装备训练我们每天都会重复五六组。”张建航说,“背着这些装备,我们每天至少要跑5公里。”当天的训练才结束没多久,队员们就像刚从水里捞上来一样,已浑身湿透。

而走进湮浦派出所,民警吴琼正在

准备外出的装备,里面多了一个鼓鼓的小包。吴琼说:“我们所地处山区,很多驴友喜欢来这里徒步,7月份开始,老百姓中暑晕倒的情况就频频出现,所以我们民警都会随身带藿香正气水、小电扇等解暑用品,以备不时之需。”

这次,吴琼要去的的地方是辖区李大爷家。李大爷因为中风偏瘫了,无法亲自到户籍窗口重新补办身份证,当天,吴琼一行人带着办证所需的笔记本电脑、移动指纹机和照相机,经过1个小时的山路颠簸,又步行10多分钟后,来到了李大爷家中。1个小时过去后,民警的采集工作结束。此后民警还将新做好的身份证送到了李大爷家。



## 为爱牵手助力圆梦



近日,三门县公安局会同县传媒中心、县民政、县妇联等多部门举行了三门大型寻亲公益活动,100名群众参与了此次活动,寻找自己的亲人。据了解,今年1月,三门县公安局刑侦大队通过DNA为29名寻亲者找到了亲人。图为刑侦大队民警为寻亲者登记信息。

通讯员 林利臣

## 宁波刑事辩护律师库首次启用

本报记者 黄素珍 通讯员 蒋秉盛

本报讯 近日,一起涉及50余名被告人的诈骗案在宁海县人民法院开庭。数十名律师从宁波各地赶到宁海提供辩护。据悉,这是自去年11月宁波市刑事辩护律师库成立以来首次启用。

今年3月初,宁海县司法局法律援助中心接到宁海县人民法院通知,需要为52名涉嫌诈骗案中的被告人指派律师提供辩护。由于涉案人数众多,宁海本地执业两年以上的律师数量无法满

足需求,宁海县法援中心迅速与宁波市法援中心对接联系,请求启用宁波市刑事辩护律师库,即由宁海本地指派11名律师参与辩护,另41名从市法援中心的刑事辩护律师库中统筹调配。

2017年10月,最高人民法院、司法部联合制定了《关于开展刑事案件律师辩护全覆盖试点工作的办法》,浙江省被指定为8个试点省份之一,宁波作为浙江省试点城市之一,随即出台《宁波市刑事案件律师辩护全覆盖试点工作实施细则(试行)》,强化各个

环节的沟通衔接,全面运行宁波市刑事案件律师辩护全覆盖试点工作。同时,宁波完善了“值班律师制度”,分别在两级法院、检察院、看守所设点提供“柜台式”服务,有效打通了刑事辩护“最初一公里”。

据宁波市司法局统计,2017年12月至今年6月底,全市公共法律服务机构共受理法律援助刑事案件4341件,其中刑事辩护3121件,法律帮助1220件。刑事辩护案件与去年同期相比增长254%,受援对象满意率达到90%以上。

## 涉侨离婚公证对接机制建立

通讯员 叶旭耀 刘梦

本报讯 近日,青田县法院召开涉侨离婚公证对接机制新闻发布会,会上,该院与县司法局、县公证处进行了涉侨(家事)诉讼公证对接机制签约仪式,并发放首份已公证的离婚证明书。

据悉,涉侨(家事)诉讼离婚公证对接机制,主要包括制定离婚证明书制度和建立诉讼公证对接机制。

为了保护当事人隐私,提供便民为民服务,青田县法院建立了制定离婚证明书制度。青田县法院诉讼服务中心家事团队负责人周小敏表示,法院判决或者调解离婚的案件,很多当事人会询问法官有无离婚证,为了便利当事人,该院制作发放了离婚证明书,简单记载了当事人的离婚信息,并附带夹层用来存放裁判文书。“离婚证明书除了可以证明当事人离婚的事实之外,还标注了温馨提示,告知当事人这份证明书可以用于哪些地方。同时,上面还有一则法官寄语。”

除此之外,为了更好地服务涉侨当事人,该院还建立了涉侨离婚公证对接机制。对离婚证明或法院出具的判决书、调解书需公证的,当事人或其委托诉讼代理人可直接向法院提出申请,法院按照公证规定,告知当事人缴纳公证费用,并将相关申请公证材料连同离婚证明移至公证处。公证处在收到法院移交的相关申请公证材料后五日内完成审核并制作离婚证明或针对法院出具的判决书、调解书的公证书。当事人或其委托诉讼代理人可选择邮寄方式送达离婚证明公证书,无需再为此奔波。

## 办理身份证 24小时“不打烊”

通讯员 邹明明

本报讯 近日,温州市龙湾区永中街道24小时行政自助服务大厅正式投入使用。据悉,永中派出所专门在大厅开设了户籍自助办理体验区,无论是工作日还是节假日,市民都可以前来办理身份证和户籍业务。

据悉,大厅24小时为市民提供服务,内设智能互动识别系统,市民只要在门口扫一扫二维码,完成身份认证,即可进入大厅办理业务。

大厅引进多功能户籍自助设备,并配备等候椅、电脑等。值得一提的是,里面还设有城市书房等特色区域,可为群众在等候时提供休闲服务。

## 清凉畅游

7月28日,选手们在新安江中畅游。

当日,一场大雨过后,建德市新安江水呈现清浊交错奇景,来自国内外128支代表队的3000余名选手在此参加“夏日冬泳”挑战赛,体验17℃江水的凉爽。穿城而过的新安江江水从105米高的新安江大坝底流出,水温常年保持在17℃,成为建德夏季旅游的金名片。 新华社 翁忻旸 摄

